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طول یک سیملوله  سانتیمتر و تعداد حلقههاي آن  دور است چه جریانی از این سیملوله عبور دهیم تا بزرگی مغناطیسی درون سیملوله  - 2

 شود؟

۴۰

4 × T۴

به جسمی  الکترون اضافی داده شده است. بزرگی بار الکتریکی و نوع بار جسم را تعیین کنید. - 3۰ 
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در شکل مقابل خطوط میدان الکتریکی رسم شدهاند.     - 4

الف) بردارهاي میدان الکتریکی را در نقاط  و  رسم کنید.

ب) در مورد اندازة میدان الکتریکی در نقاط  و  چه میتوان گفت؟
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F

خازن تختی با دي الکتریک شیشهاي را به دو سر باتري متصل میکنیم و پس از شارژ شدن آنرا از باتري جدا کرده، سپس دي الکتریک خازن را - 6
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ظرفیت خازن

ت:

انرژی خازن

پ:

اختلاف پتانسیل

ب:

بارالکتریکی

الف:
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مقاومتهاي معادل بین دو نقطۀ   و  را در شکلهاي زیر بدست آورید. - 8




ba R =1 Ω1 0 R =4Ω3

R =2Ω5

R =1 Ω2 0 R =1 Ω4 2




ba
R =3Ω1

R =4Ω2

R =1 Ω3 2

R =1 Ω4 2


(
(

ab






جریانی به شدت  به مدت  دقیقه در یک مقاومت الکتریکی برقرار میشود. - 9
الف) در این مدت چند کولن بار الکتریکی از مقاومت میگذرد؟

ب) تعداد الکترونهاي عبوري از مقاومت چقدر میباشد؟ 

5A۴

(e = 1٫6 ⋅ c)۹

1



با توجّه به جهتگیري عقربههاي مغناطیسی در شکل زیر، قطبهاي آهنرباي میلهاي و جهت خطهاي میدان مغناطیسی را تعیین کنید. - 10

یک سیم حامل جریان  در یک میدان مغناطیسی به بزرگی   قرار دارد و نیرویی برابر با   بر آن وارد میشود. اگر راستاي - 11
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2A4 × T۲0٫02N

30∘

sin =30∘ ۲


1( ( 2( (

I1
) رو به بالا (همجهت با جریان ( ) را در هر دو حالت مشخص کنید: الف) جریان سیم ( در شکل مقابل جهت نیروي وارد بر سیم شمارة ( - 12


)

)) باشد. ) رو به پایین (در خلاف جهت جریان ( ب) جریان سیم (

۲۲
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   م       


۰0٫01s2 × wb۴
−2 × wb۴

سیملولهاي با ضریب خودالقایی  و مقاومت  مفروض است. دو سر سیملوله را به یک باتري  ولتی وصل میکنیم. انرژي ذخیره شده - 14
در سیملوله را حساب کنید.

0٫01 H2Ω۲

در هرجملهي زیر، گزینهي درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخبرگ بنویسید. - 15

اندازهي میدان مغناطیسی در اطراف یک سیم نازك دراز مستقیم حامل جریان الکتریکی با (شدت جریان - مقاومت) الکتریکی نسبت مستقیم
دارد.
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الف) این ماده فرومغناطیسی است چون در این ماده حوزههاي مغناطیسی وجود دارند. - 1










) سمتگیري حوزههاي مغناطیسی متفاوت است پس ماده خاصیت مغناطیسی نشان نمیدهد (در غیاب میدان خارجی است). ب) در شکل (

) ماده در یک میدان مغناطیسی خارجی قرار دارد و تا حدودي از خود خاصیت آهنربایی نشان میدهد (حجم حوزه به سمت چپ بزرگتر شده است). در شکل (

) مادة فرومغناطیسی به حالت اشباع یا بیشینۀ خاصیت مغناطیسی خود رسیده است و این نشان میدهد که میدان خارجی بسیار قوي بوده و همۀ حوزهها همجهت شدهاند. در شکل (

- 2
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الف) براي رسم بردار میدان در هر نقطه باید برداري مماس بر خط میدان عبورکننده از آن نقطه و هم جهت با خط میدان رسم کرد. بعلاوه باید دقت

داشت که در نقطۀ  میدان قویتر از نقطۀ  است. (تراکم خطوط بیشتر است.)

ب) در نقطۀ  میدان الکتریکی از نقطۀ  بزرگتر است زیرا تراکم خطوط در  بیشتر از  است.







در حالت اول: - 5

در حالت دوم:

الف) ثابت             ب) افزایش             پ) افزایش          ت) کاهش - 6

الف) مستقیم         ب) مقاومت ویژه یا جنس رسانا     پ) وارون - 7


الف) - 8
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B = ⇒ 4 × = ⇒ I = 0٫5A
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q = ±ne ⇒ q = −2٫0 × × (1٫6 × C)۰ ۹
⇒ q = −3٫2 × C۹
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q = I ⋅ t ⇒ q = 5 × 4 × 60 = 1200C
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باتوجه به قانون اهم داریم: - 14
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درست

q = ±ne ⇒ 1200 = n × 1٫6 × ⇒ n = = 7٫5 ×۹ ۰
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F = BIl sin α ⇒ 0٫02 = 4 × × 2 × l × ⇒ l = 0٫5m۲ ۲
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